



## EDITORIAL

### UNA FIRME POSICION DE ALIANZA SINDICAL

La celebración del pleno nacional de regionales de la C. N. T. ha constituido un acto más de afirmación en la trayectoria que viene siguiendo el movimiento libertario y confederal. Confianza en nuestras fuerzas y disciplina que es conjunción en las virtudes del pueblo y seguridad en su victoria. Afianzamiento en la línea de resistencia que sigue el Gobierno de unión nacional y sinificación del antifascismo. Pero, sobre todo, firme posición en la política de inteligencia con la U. G. T.

Las determinaciones del Pleno nacional de regionales, por lo que respecta a este último aspecto de su actuación, son concretas y terminantes. No es suficiente el haber llegado a la realización del pacto de alianza sindical y a la constitución de los Comités de Enlace. Valorizar los organismos de unidad y fortalecerlos cada día más, ha de ser la consecuencia ineludible de la ejecución de los puntos básicos del pacto, relacionados con la ordenación de la economía y la política de guerra. De ahí que, sin la constitución del Consejo Nacional de Industrias de Guerra, el Consejo Superior de Economía, el Comisariado de las Fuerzas Armadas de Retaguardia, y en general, sin la inmediata aplicación del pacto, será limitadísima la gestión de los organismos de enlace.

Hace cinco meses que se firmó el Pacto, cuyos frutos inmediatos han sido recogidos bien ostensiblemente en los campos de batalla donde se defiende la independencia de España. La C. N. T., en su pleno nacional, ha sabido interpretar las justas impaciencias y los deseos de la masa obrera en general, que reclama la ejecución del programa de alianza en toda su amplitud. Anteriormente al pleno hemos recogido insistentemente ese estado de opinión que no es otra cosa que afán de victoria y ansias de lucha.

Los trabajadores y el ejército del pueblo han experimentado ya el valor que para la causa tiene la alianza, y saben que es traducida en la ejecución de los puntos del pacto, es el medio más seguro de vencer al fascismo invasor. Por eso no pueden contemplar tranquilamente el retraso que se advierte en apli-

car totalmente el pacto de marzo.

Es de esperar que, a partir de este momento, se abra un período de realizaciones desde y por el Gobierno, que nos permitan renovar la fe que tenemos puesta en la victoria, en la que no creemos como simples obsesionados, sino como luchadores y trabajadores capaces de forjarla. Nosotros no somos creyentes del milagro. Sin organización, disciplina y sentimiento de responsabilidad, no somos capaces de crear en nada. El pueblo español tiene capacidad para librarse de los invasores, porque ha sido capaz de prepararse y organizarse para la victoria. El pacto C. N. T.-U. G. T. es una de las demostraciones más irrefutables, claro está, a condición de que se aplique pronto. El pacto responde en forma absoluta a la política de guerra que España necesita y acepta. Votamos por que no se aplique más el cumplimiento de la voluntad totalitaria del proletariado.

### EL COMITE NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA FIJA SU ACTITUD PARA QUE LAS RELACIONES CON EL PARTIDO COMUNISTA SEAN CADA DIA MAS CORDIALES, Y RATIFICA SU POSICION DE ROBUSTECIMIENTO DE LA POLITICA DEL FRENTE POPULAR

**"La lealtad con que el Partido Socialista acogió y alentó los propósitos unificadores, no ha sido correspondida siempre". "El afán de exclusivismo, que no está justificado, ni conviene a los intereses de la República, no puede jamás ser aceptado ni tolerado por el Partido Socialista"**  
**"Renuncia a todo beneficio particular y reitera su obediencia rigurosa a los mandatos de la guerra trazados por el Gobierno, al cual le ratifica, con pocas, pero buenas palabras, su adhesión"**

Barcelona.—Resoluciones aprobadas por el Comité Nacional del Partido Socialista:  
**"RELACIONES CON LOS DEMAS PARTIDOS"**

Uno de los puntos que con más interés han sido abordados en las reuniones del Comité Nacional del Partido Socialista, es el de las relaciones a sostener y sostenidas con los demás partidos y organizaciones del Frente Popular. A todos ellos ratifica el Comité Nacional la amistad de nuestro Partido. De manera especial, en razón de afinidades ideológicas y propósitos de unificación, rotundamente expuestos por ambas partes, el Comité Nacional expresa su deseo de que las relaciones entre el Partido Socialista y el Comunista, lejos de enfriarse, sean cada día más cordiales y estrechas.

Ocultaría, sin embargo, una parte de su pensamiento el Comité Nacional —y no acostumbramos a ello— si no hiciera presente que, en las reuniones que viene celebrando y una vez conocidos los informes abundantísimos que ha tenido ocasión de examinar, se ha exteriorizado un disgusto notorio y unánime al comprobar que la lealtad con que el Partido Socialista acogió y alentó aquellos propósitos unificadores a quienes antes hacemos referencia, no ha sido correspondido siempre.

Hace esta confesión —para él dolorosa— el Comité Nacional, después de meditarla serenamente y sin que implique rectificación en su línea de acercamiento hacia el Partido Comunista. Pero le fuerza a consignarla hechos evidentes y repetidos a través de los cuales se pone de manifiesto un afán de exclusivismo que no está justificado, ni conviene a los intereses de la República —que todos nos hemos comprometido a guardar— ni puede jamás ser aceptado ni tolerado por el Partido Socialista.

Abriga la esperanza el Comité Nacional de que esa conducta será correcta en beneficio de los dos Partidos mediante la acción eficaz de sus organismos responsables.

Considera también indispensable que las relaciones entre los dos Partidos no se interrumpian ni se entubalen, y en cualquier caso, como hasta ahora, su mejor voluntad. Pero a la vez expresa ar-

### La firme resistencia de nuestro Ejército en los frentes del Este, Levante y Extremadura, sigue causando en las filas del invasor costosísimas pérdidas

Cinco trimotores italianos bombardearon en Alicante las cercanías del Hospital y barriadas obreras. Tres de los aparatos fueron alcanzados por nuestros antiáereos, cayendo uno de ellos al mar

Barcelona.—Parte oficial de guerra:

#### Ejército de Tierra

ESTE.— Dos ataques enemigos contra Piedra d'Aolo, en la zona de Sort, fueron totalmente rechazados.

Las fuerzas al servicio de la invasión extranjera han contraatacado hoy nuestras posiciones de la orilla derecha del Segre, consiguiendo después de costosísimos intentos, modificar ligeramente su línea.

En el sector del Ebro, después de una intensa acción de la aviación extranjera, los invasores ocuparon dos alturas de Sierra de Pandón, que fué previamente bombardeada por 59 aparatos.

LEVANTE.— En las últimas horas de ayer fueron atacadas algunas de las posiciones recientemente conquistadas por nuestras fuerzas en la zona del Guadalquivir, resistiendo bien las tropas españolas, a costa de una ligera rectificación.

EXTREMADURA.— Continúa el duro combate en las cercanías de Cabeza del Buey, tenazmente defendido por las fuerzas republicanas.

En el sector del Guadiana han sido totalmente rechazados varios ataques a los Caserones y el Platero sufriendo el enemigo muchas bajas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

#### Aviación

A las 10<sup>42</sup> horas de ayer, cinco trimotores italianos "Savoia 81" que volaban a gran velocidad y altura, lanzaron sobre Alicante un centenar de bombas de gran peso, que cayeron en las cercanías del Hospital y barriadas obreras, causando víctimas.

Tres de los aviones de la invasión, fueron alcanzados por el fuego de nuestros antiáereos, cayendo uno de ellos en barrena al mar y alejándose los otros, perdiendo visiblemente altura y velocidad.

### El Comité Nacional de la C. N. T. ratifica el criterio de que nadie puede inmiscuirse en cuestiones profesionales, que competen, única y exclusivamente a los trabajadores organizados sindicalmente

Barcelona.—Ha celebrado reunión el Comité Nacional de la C. N. T., facilitándose la siguiente referencia:  
"Se designa a Marcos Alcón para

representar a la industria de Espectáculos.

Se hace una amplia relación sobre la situación política, nacional e internacional.

Se conoce una carta de las Sociedades Hispánicas Confederadas de Nueva York, en la que informan de la labor desarrollada por ellas en favor del pueblo español.

Se discute ampliamente el informe que el Comité Nacional remite sobre el programa de acción a desarrollar en los lugares de producción, elaborado por los partidos socialista y comunista de Valencia. Después de estudiarlo convenientemente, se acuerda por unanimidad que nuestro representante del Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T. mantenga el criterio establecido en el pacto de las dos Centrales sindicales, en virtud del cual nadie puede inmiscuirse en cuestiones profesionales que son de competencia única y exclusiva de los trabajadores organizados sindicalmente.

Se designa a Pedro Falomir para representar al Comité en el Pleno Nacional de Regionales de la Industria Ferroviaria, que se celebrará en Albacete.

La Sección de Defensa hace una detallada exposición de la situación actual, que pone una vez más de manifiesto la alta moral de nuestro ejército y el brillante comportamiento de las unidades que han tomado parte en la última ofensiva.

Los compañeros designados para representar a la Confederación en el Consejo Nacional del Trabajo dan cuenta de la definitiva constitución de este organismo.

### FORTIFICARI

#### Disco

### ¿Una tempestad en un vaso de agua?

No comparto cuantos regocijos se han exteriorizado a propósito del armisticio ruso-japonés. Permítaseme decir que eso es un poco de campo por telegrafía sin hilos. La comisión encargada de establecer el trazado de la frontera es, en realidad, una trampa para continuar haciendo una guerra sin guerra, mientras el mundo se hace la ilusión que vive una paz sin paz. Claro está que cada cual pueda hacer las consideraciones que quiera. La mía es esta: si es definitivo el funcionamiento de la comisión, el Japón se refocilará, pues prácticamente ha impuesto su práctica. Y todo lo que gana el Japón lo pierde Rusia. Además, ¿quién puede creer que los japoneses se hayan aventurado a una guerra con la U. R. S. S. solamente para añadir una ligera corrección al mapa y rectificar las líneas de la frontera? Creerlo sería pecar de cándidos a la mister Chamberlain. El sentido común se niega a reconocer esa guerra relampago como una tempestad en un vaso de agua. Es algo más. Es algo más. Es algo más.

NOY

#### Lirica de FRAGUA SOCIAL

### LA BATALLA DE LEVANTE

43.—(Era una glorificación triunfal...)

Como un ánfora metálica de modernas paganas el Istora de Levante, callando, se desliza sobre los hombros purísimos de su Gran Sacerdotisa: Valencia la valenciana, zapato de dos hebillas, alameda plegada en sal por marinera marina, y en los labios mariposas libéndole la sonrisa. Las cimentadas defensas del sagrario antifascista —Apócrifos estaluras y giratoria pupila— en el pórtico del templo alertas esculturizan. Viletes de cristal cuelgan del ánfora levantina y Valencia en flor dialoga con los ópalos del día. El lecho de sus heridos unge la Sacerdotisa y Levante la sorprende lavándose las heridas. Los clarificadores ofrendan triunfadoras gorgonillas. Ella al cuello las recibe presurosas y conmovida. Se muerde de sangre el busto de la Gran Sacerdotisa. Sobre sus hombros el ánfora mana laureles y cintas...

FELIX PARDES

#### POSICION POLITICA

Al acordar una declaración sobre la posición política del Partido Socialista, su Comité Nacional, reunido ahora, no encuentra nada que rectificar en la que hiciera el año anterior cuando fué convocada en Valencia en el mes de Julio.

Tema fundamental, casi único, de aquella declaración, ayuna de toda exigencia de partido, era el concerniente al robustecimiento de la política del Frente Popular que, fielmente servida por todos los partidos, es la garantía más firme de la Historia.

En ese orden, ningún reproche se le puede hacer al Partido Socialista, cumplidor leal de cuantas obligaciones le ha venido imponiendo la política del Frente Popular.

Con la autoridad que le da esa

gente que esos lazos de cordialidad se afiancen, y no por el vínculo del respeto que deben entre sí —y muchos olvidan— los militantes de uno y otro partido.  
Si la guerra consiente pequeñas guerras de hegemonía y son permisibles ciertos procedimientos de un partidismo desafortado —a la larga dañoso para todos, incluso para quienes lo practican—, aquellos se han puesto en juego.  
El Comité Nacional, pues, ratifica su deseo, no aminorado por ninguna contrariedad, de acentuar su acercamiento con el Partido Comunista, pero advierte que ese acercamiento se verá estorbado continuamente si no se pone empeño decidido en impedir aquello que acabamos de señalar.

Harán poco honor a la guerra, que impone sacrificios y excluye vanidades y ambiciones, quienes estén abiertos a emplear todas sus energías en una sola dirección, la de ganar la guerra, asegurando la independencia de nuestro pueblo.

El Partido Socialista sabe que no está haciendo ninguna revolución —aunque sea— y nadie le podrá disputar ese título un partido revolucionario. Por saberlo, renueva hoy, sin reservas de ninguna índole, su condición de renunciar a todo beneficio particular, y de obediencia rigurosa a los mandatos de la guerra, trazados por el Gobierno, al cual le ratifica, con pocas, pero buenas palabras, su adhesión.

### OCTAVA SESION DEL PLENO

CUESTIONES URGENTES: Por aceptación o renunciar algún cargo político, se requiere la autorización del Partido. Para asegurar la composición de los militantes, los ministros, vocales de los comités de la Ejecutiva. Cancelación de un incidente. Otros acuerdos

Barcelona.—En la octava sesión del Pleno del Comité Nacional del Partido Socialista, se ocuparon del capítulo de "Cuestiones urgentes", aprobándose las siguientes, todas por unanimidad:

Que ningún afiliado pueda aceptar cargo político, ya sea ministro, subsecretario, gobernador, etc., ni cargo diplomático o consular, sin

obtener previamente la autorización del partido, así como tampoco podrá abandonarlo sin anunciarlo antes al partido.

El Comité Nacional se suma por unanimidad a las gestiones que viene realizando la comisión ejecutiva para organizar el cincuentenario del partido, para lograr

(PASA A LA PAGINA 3)

REUNION DEL SUBCOMITE PENINSULAR DE LA F. A. I.

ES DESPLAZADO A LOS FRENTE UN REPRESENTANTE PARA ASISTIR A LOS ACTOS DE S. I. A.

Se ha reunido el Subcomité Peninsular de la F. A. I. en sesión plenaria; despachando diversos asuntos de trámite.

Ha tomado posesión de la Secretaría de Prensa y Propaganda el compañero J. Delso de Miguel, recientemente llegado de Barcelona en cumplimiento de los acuerdos del último Pleno de Regionales, quien informó ampliamente de la situación y del elevado espíritu que anima a los combatientes y población civil de Cataluña, a raíz de las últimas operaciones victoriosas del Ejército del Ebro.

Se aprobó la gestión desarrollada hasta la fecha por el compañero José Grunfeld, secretario del Subcomité desde su creación.

Se acordó finalmente que el mismo compañero se traslade al frente para representar a la F. A. I. en los diferentes actos que, con motivo de la entrega de una bandera a los heroicos defensores de Levante, ha organizado S. I. A.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

SECCION DE ESCRITORES Y PERIODISTAS

Para conmemorar la fecha de la fundación de la Sección de Escritores y Periodistas, hoy, en Unión Radio, emisión de las diez de la noche, hablarán destacados compañeros por el siguiente orden:

"Salutación", por Emilio Miral, secretario de la Sección de Escritores y Periodistas, C. N. T.

"Nuestro periodismo", por Manuel Villar, Director de FRAGUA SOCIAL en representación de la Prensa confederal.

"Un gran aniversario", por Eduardo Bull, presidente del Sindicato Profesional de Periodistas y Director de "Adelante".

"Periodismo y periodistas", por Juan P. Muro, de la Sección de Escritores y periodistas.

Sindicato de la Industria de Sanidad e Higiene

Se convocó a todos los compañeros médicos pertenecientes a este Sindicato, a una reunión que tendrá lugar hoy viernes, a las diez y media de la tarde, en nuestro local social, calle del Mar, núm. 23.

Por tratarse de asuntos de interés vital para la clase médica, se requiere para que sea excusada al pretexto acudida a la referida reunión; mientras tanto y esperándolo así, os saludamos cordialmente.—Por la Junta Administrativa: El secretario general.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE, C. N. T. A LAS COLECTIVIDADES Y SINDICATOS CAMPESINOS

Se nos informa de que en algunos pueblos de esta provincia, por parte de los Consejos Municipales, se está procediendo a la recogida de un tanto por ciento del trigo que con arreglo a la disposición del Ministerio de Agricultura se asignaba a los campesinos para su pequeño familiar y para simiente, cosa que no sabemos a qué determinación obedece, ni conocemos disposición alguna que lo autorice.

No quisiéramos suponer que hay quien tiene interés en enfriar las buenas relaciones existentes entre todos los sectores antifascistas al proceder de este modo, pero para evitar que se enfrien lo que hoy son corrientes de confraternidad y buenos propósitos, conviene que por quien corresponda haga por que se corte este proceder en evitación de males mayores.

La Federación Regional de Campesinos de Levante C. N. T. y en su nombre el Secretariado, invita a las Colectividades y Sindicatos señalen los pueblos en que se dan estas disposiciones y no acepten más determinaciones sobre el trigo y otros comestibles, que las que emanan de los Organismos responsables.

Para mayor claridad y orientación de todos los compañeros la Regional advierte que en todos aquellos casos en que los compañeros no encuentran lo suficientemente claros los bandos dictados en los pueblos por los Consejos Municipales, y las disposiciones de Consejerías o Ministerios, se dirijan al Departamento correspondiente y encontrarán compañeros competentes que les dirán cómo tienen que producirse para todos estos casos.

EL 50 ANIVERSARIO DE LA U. G. T.

Medio siglo de luchas y sacrificios en el concierto del movimiento obrero mundial

La carencia de espacio nos impide publicar íntegramente el Manifiesto de la U. G. T. al pueblo español con motivo de cumplir 50 años la Organización hermana. Extractamos, pues, a continuación, lo esencial de dicho Manifiesto:

«AL PUEBLO ESPAÑOL: Hoy cumple la Unión General de Trabajadores de España cincuenta años de existencia. Hoy hace cincuenta y un años que un núcleo de trabajadores, en representación del Centro de Clases de Mataró, se dirigió al Centro de Clases de Barcelona. Desde aquel momento se ponía en marcha un proceso de unidad sindical de la clase obrera española, que empezaba a forjar su instrumento de defensa nacional frente a la burguesía. El Manifiesto del Centro de Clases de Mataró había penetrado en la conciencia de los trabajadores conscientes.

Un año más tarde, la Comisión organizadora del Congreso convocaba al congreso nacional, del cual había de salir la Unión General de Trabajadores de España. El despertar de las conciencias políticas del proletariado iniciábase a medida que se desarrollaba el régimen burgués, al que un movimiento internacional y que tenía por carta fundamental el «Manifiesto Comunista», descubría sus contradicciones e injusticias.

El grito de proletarios de todos los países, unidos, el convencimiento de que la emancipación de la clase obrera sería obra de la clase obrera misma, fueron ideas centrales para el desarrollo y formación de nuestra gloriosa U. G. T., que incorporaba a su bandera cientos de proletarios, que no tenían nada que perder como no fueran sus cadenas y, por el contrario, en la lucha establecida tenían que conquistar todo un mundo.

MEDIO SIGLO DE LUCHAS Y SACRIFICIOS

La Unión General de Trabajadores reivindica hoy dentro del concierto del movimiento obrero mundial medio siglo de sacrificios y de luchas, en las que se han forjado sus masas conscientes y disciplinadas. En nuestras épocas sociales habrán de ser registrados los nombres de los precursores de nuestro glorioso movimiento sindical y político, tales como:

Niños españoles a Orán

Se encuentran entre nosotros Jean Ferrer, tesorero general de la C. G. T., de Orán, acompañado del canciller de nuestro Consulado General en aquella ciudad, Tomás Tuto, que delegado por el «Comité d'Accueil aux enfants d'Espagne», de la C. G. T., vienen a organizar la evacuación de niños con destino a Argelia.

Acompañados por el delegado general de Evacuación, Pedro Galliano, salen hoy para Madrid con objeto de librar a muchos de nuestros pequeños de la barbarie fascista.

La solidaridad de los trabajadores oraneses y su apoyo decidido y entusiasta a nuestra causa, se manifiesta una vez más por medio de la C. G. T., que en todo momento y con gran eficacia, sabe ponerse al lado de la República de España.

como Quejido, Iglesias, Rooyo y tantos otros, que han legado a las generaciones futuras magníficos ejemplos de conducta, abnegación y sacrificios en pro de la emancipación del proletariado. A lo largo de su existencia y en todos los acontecimientos políticos del pasado, la U. G. T. ha dejado huellas de rebeldía consciente, de sentimiento revolucionario, contribuyendo poderosamente a la transformación social de nuestro pueblo, a elevar la cultura de sus masas, y a canalizar a través de una conciencia colectiva de organización, su fuerza dispersa en el anónimo de multitudes esclavas. La U. G. T. de España ha sido la cuna permanente que, adentrándose en la entraña de la España reaccionaria y monárquica, ha ido sacando sus cimientos, minando sus órganos más vitales, hasta contribuir en la mayor proporción a su derrocamiento. Nuestra Casa del Pueblo, las Casas del Pueblo de la U. G. T., representan y simbolizan nuestras luchas en contra de un caciquismo brutal, en contra del feudalismo de la España rural; en ellas se sintetiza la lucha del proletariado que aspira a una España libre, democrática y progresiva, y una guardia civil, representación genuina de un régimen abyecto de la España fernandina que, para mantener su hegemonía política necesitaba negar todo derecho y toda libertad a las clases productoras que han hecho abrir la conciencia colectiva de nuestro pueblo.

EL 18 DE JULIO DEL 38

La gran tradición que a la independencia de España hacen generales felones el 18 de Julio, sorprende a nuestro proletariado con una conciencia política y sindical que lo hace ser consciente de sus actos y de su misión histórica. Como el más firme baluarte en la defensa de una España democrática, se levanta frente a quienes querían destruir todo su patrimonio y retrotraerle a épocas políticas de esclavitud y manoseo, balcón de pueblos civilizados. Antes de ser sojuzgado, se sintió capaz de dar la vida por la libertad, antes de entregar al Islamismo cincuenta años de conquistas y progresos, comprendió que el principal deber de la clase obrera era situar en primer plano el aplastamiento del fascismo, ya que con ello se aseguraba no sólo la libertad de nuestra patria, sino en gran parte la paz y el progreso de todos los pueblos.

EJERCITO PROLETARIO

En esta lucha titánica entre la barbarie fascista y los postulados permanentes de justicia y democracia, la U. G. T. ha puesto en pie en proporciones por nadie igualadas a un ejército proletario, que recibió educación en el transcurso de cincuenta años en la escuela del sacrificio y rindiendo culto a la disciplina, al cumplimiento del deber dentro de un sentido de responsabilidad, base del engrandecimiento de todas nuestras gloriosas organizaciones.

El ejército popular que hoy, defendiendo a la República defende nuestra independencia y nuestros intereses de clase más vitales, tiene en los soldados que sienten en día tan glorioso.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil accidental reunió en su despacho a los alcaldes de Alboraya, Albuñol, Almocera, Benetúser, Foyos, Meliana, Mislata, Tebernes Beniques y Vinalopó, al objeto de darles instrucciones concretas para el mejor y más exacto cumplimiento de la disposición dada últimamente con relación a los precios de verduras y frutas.

Los indicados alcaldes mostraron su más entusiasta adhesión a esta campaña iniciada por el gobernador, a cuyo objeto se tomarán todas las medidas para impedir cualquier acto de sabotaje a lo dispuesto por la primera autoridad civil de la provincia.

El camarada Murria ha citado también a los alcaldes de otros pueblos para cortar toda resistencia a seguir abasteciendo a la capital con los productos del campo, lo que implicaría graves sanciones.

El gobernador accidental recibió la visita del Comité de Cooperación Mercantil (antes Montañés), que le hizo entrega de las cantidades siguientes para los fines que se indican: Para la suscripción de Fortificaciones del Consejo Provincial, 25.000 pesetas; para la Junta de Defensa Pasiva, 15.000; para la Delegación de Evacuación, 5.000; y para las Colonias infantiles del Patronato de Ayuda a la Infancia, 10.000.

El camarada Murria elogió como se merece el desprendimiento de dichas camaradas.

Desde la última relación publicada, os donativos recibidos han sido los siguientes: Para gastos de guerra: Benito Tudela, de Puebla Larga, 127,79 pesetas; Cuspeo de Seguridad (Grupo Civil), resto suscripción, 1.414; Arturo Lucas, de Madrid, 101; Juan García Rojo, cocinero hotel Europa, 130; Gran Cineama Moncada, 250; Salvador Avilón, de Silla, 100; Benito Tudela, 124,20; Taller de Guardacostas del Parque Base de Artillería, 199; Taller de Ajuste y Grapo Sección Cañones del Parque, 187,50; Taller de Carpintería del Parque Base de Artillería, Valencia, 60; Talleres de Ajuste y Sección Cañones del Parque Base de Artillería, Valencia, 359,10; Comité de Enlace U. G. T. C. N. T., de Requens, 6.128,05; Carmen Salvador Adán, 50; Ramón Estrella, 15; Un socialista de Faura, 25; Benito Tudela, 131,20; Colectividad de Fines Incautadas U. G. T. de Godollet, 2.000; presidente del Consejo Industrials Drach, 100; Sociedad de Obreros Castellanos de Moncada, Irla, Carabanchel y Oviedo, 8.885; Factoría Fábrica de Moneda y Timbre, Sindicato de Obreros U. G. T., 895; Ricardo Ginier y compañeros de la Marina Acantonada en Algor, 200; Brigada de Investigación Criminal, recaudación entre sus funcionarios, 796,25; Ceterio Balcester, 250; Un desconocido, 25; Consejo Municipal de Puebla Larga, colecta entre varios vecinos, 590; Rafael Foliu, 200; Jesús Arsenar, 15; Manuella Martínez, 10.

Para Hospitales de Sangre: Sindicato de Oficios Varios C. N. T., de Algimia de Almonacid, 2.000 pesetas; Administrador Cinc Proletario de Cácer, 200; Sociedad Trabajadores Agrícolas y Oficios Varios U. G. T., de Ador, 928,65; Colectividad de Fines Incautadas U. G. T., de Godollet, 1.000; Empleados de Contrachapado Madera Tormo, 2.440,20.

memorable como hoy la emoción y el orgullo de poseer nuestro carnet, los más esforzados y conscientes defensores de la independencia patria. En las fábricas, campos y talleres, a quienes, conscientes de su misión defensiva la producción y su orden bajo la disciplina y autoridad del Gobierno.

50 AÑOS DE EXPERIENCIA

¡Soldados! ¡Marinos! ¡Aviadores! ¡Obreros manuales! ¡Trabajadores intelectuales! ¡Campesinos! ¡Militantes de la U. G. T. de la España leal y de la España fasciosa! La Unión General de Trabajadores de España conmemora hoy su cincuenta aniversario. Cincuenta años de experiencia iluminan nuestra historia.

La Comisión Ejecutiva levanta la bandera de nuestra Central Sindical y la inclina reverente en recuerdo de los precursores y de todos los caídos y promete mantenerla enhiesta proseguida con firmeza al impulso de medio siglo de luchas y emociones, su marcha segura por las rutas de la unidad del proletariado en lucha constante por la emancipación de la clase obrera, hacia la meta del Socialismo.

¡Viva la Unión General de Trabajadores de España!

Comisión Ejecutiva: Ramón González Peña, Edmundo Domínguez Aragonés, José Rodríguez Vega, Amaro Rosal Díaz, Felipe Pretel Iglesias, Antonio Génova Palacios, César G. Lombardía, Daniel Angulano Mangado, Antonio Pérez García, Claudia García, Ricardo Zabalza, Ezequiel D. Ureña. Barcelona 12 de Agosto de 1938.

Confederación Regional de Trabajo de Aragón, Rioja y Navarra C. N. T.

(SUBCOMITE REGIONAL)

EXPULSION

Por el presente se pone en conocimiento de Sindicatos, Grupos y Agrupaciones, la determinación de expulsar a Joaquín Fernández Subiza, por inmoralidades y hacer caso omiso a los requerimientos de la Organización para aclarar su conducta.—Por el Subcomité Regional de Aragón: El secretario.

Nota.—Se encuentra en esta Secretaría la documentación del soldado de Ingenieros número 777.

NUESTROS MUERTOS

JOSE PLA GARCIA

Otro excelente camarada que nos abandona. Y en la plenitud de la vida, pues sólo contaba 28 años el compañero José Plá García, lo que hace más dolorosa la triste nueva de su fallecimiento.

Militante confederal y en la organización específica, había logrado, con su actuación entusiasta, activa y tenaz, crearse un nombre prestigioso. Fuertemente arraigadas en su corazón las doctrinas libertarias, luchó siempre en cuantas ocasiones fuese preciso y en el puesto que se le confiase, a sabiendas de que sabría cumplir con ejemplaridad y decisión el mandato que se le confiase.

Esta tarde, a las cuatro, se verificará la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Jal-Alal, 2, segundo, al Cementerio General.

Expresamos a la familia del magnífico amigo y compañero, la explorado de nuestro más sentido pésame.

F. A. I.

AGRUPACION DE DISTRITO MUSEO Y VEGA ALTA

Se comunica a todos los compañeros afiliados a esta Agrupación, que hoy, día 12 de los corrientes, se celebrará reunión plenaria de militantes.

No dudando haréis acto de presencia dado la importancia de los asuntos a tratar en la referida reunión.

A TODAS LAS AGRUPACIONES PERTENECIENTES A LA COMARCAL DE MONCADA

Se convoca a un Pleno Comarcial de Agrupaciones, que se celebrará el próximo domingo, día 14, a las 10,30 de la mañana, en el local de esta Comarcial, frente Estación.

Se encarece la puntual asistencia por ser de gran interés para el movimiento libertario.

F. I. J. L.

CHARLA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados militantes, que en la Barriada Misericordia tendrá efecto mañana sábado una charla a cargo del compañero Luis Gonzales, con el tema «Deberes y derechos de la mujer».

CASTELLON

CONSEJO PROVINCIAL.—EN FAVOR DE LOS EVACUADOS

Una representación de este Consejo provincial, compuesta por los camaradas Mercé y Villar, han salido para las poblaciones de Albacete y Murcia, juntamente con el gobernador civil y Frente Popular, con objeto de visitar a los evacuados de nuestra provincia e interesarse por su situación, procurando les sea más llevadera la desgracia de haber tenido que abandonar sus hogares.

COMITE PROVINCIAL DE LA C. N. T.

Se convoca encarecidamente al compañero Rafael Pérez Sánchez, responsable del taller colectivo de Santes de la C. N. T. de Castellón, para que se presente lo más urgente posible por esta Secretaría, instalada en el Comité Regional de Levante, calle de Grabador Esteve, núm. 4, tercero.

Caso de no presentarse, emplearemos sanciones tajantes. Se supone que se encuentra en Murcia.

FRENTE POPULAR PROVINCIAL

UNA CARAVANA DE CAMIONES CON MATERIAL PARA FORTIFICACIONES

Hoy viernes llegarán a Valencia siete representantes del F. P. de Murcia, que vienen a saludar al pueblo valenciano y son portadores de una caravana de camiones cargados de material de fortificación.

Es impresionante el trabajo de ayuda a Valencia que el F. P. de Murcia realiza.

El Frente Popular Provincial, en nombre de todo el pueblo valenciano, les saluda y les agradece la solidaridad que sistemáticamente vienen prestando a Valencia.

S. I. A. DONATIVO

El Batallón 1.º de la 117 Brigada ha entregado como donativo la cantidad de 4.480 pesetas para fines benéficos de esta Organización.

Hallazgo de una cartera

El compañero José Tirado González, perteneciente al Sindicato de la Alimentación e Industrias Gastronómicas de Madrid, se paró por este Sindicato de la Industria de Pesca y Alimentación (plaza Roja, núm. 15, segundo), a retirar una cartera que dejó olvidada en un auto, y que la han entregado al Departamento núm. 1 de Gastronomía.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 7 tarde: La grandiosa ópera en tres actos. «El conde de Luxemburgo», grandiosa presentación, maguenco decorado.

APOLLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete. Hoy, 7 tarde: «Los estudiantes», gran éxito.

RUZAF.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 8,45 y 6,45 tarde: «Las Tucas», la revista de la temporada, el éxito más grande conocido.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 7 tarde: «Las flores», un buen éxito de esta compañía.

ALCAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 7 tarde: «La Malquerida», grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4 y 6,30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy, 8,30 tarde: «Katuskas», por Pastor, Navalón, Wieden, Villalba, Zaragorá, Fernández, Villante y Esquefa. 6,45 tarde: «La viejecita», por Barbarroja, Pastor, Fernández, Ripoll, Manzano y Villante. «La moza del escroscalo», por Trujillo, Navalón, Wieden, Aguilera, Murillo, Fernández y Gallach.

SERRANO.—Compañía comedias Martí-Pierré. Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la Columna», clamoroso éxito.

SECCION CINES

OLYMPIA.—La película «Torrente vencedor». Fin de fiesta: Paquita Núñez, Camilín (humorista) y Paquito Insa, el pequeño Miró de Molina.

RIALYO.—«Dirigible».

TYRIS.—«La mujer de mi marido» y «Boler», en español.

CAPITOL.—«El crucero Potemkin».

GRAN VIA.—«Viviendo en la luna», en español, y otros asuntos.

METROPOL.—«Identidad desconocida», en español, y otros películas.

AVENIDA.—«Abajo los hombres» y «El retorno de Raife», en español.

SUIZO.—«El precio de un beso» y «Camino del infierno», en español.

GRAN TEATRO.—«El club de medianoche», en español, y otras películas.

GOYA.—«Diez días millonaria» y «Un ladrón en la alcoba», en español.

PALACIO.—«Húngaros en Budapest» y «Te quiero con locura», en español.

POPULAR.—«Piernas de seda», en español, y otros asuntos.

MUSEO.—«Paddy» y «Ojos cariferos», en español.

IDEAL.—«La alegre divorciada» y «La máscara de carne», en español.

MUNDIAL.—«¿Quiéreme siempre?» y «Rincóncito madrileño».

VALENCIA.—«Nuevas aventuras de Tarzán» y «La hija del penal».

JERUSALEN.—«Una noche de amor» y «Fulgur de la Isla del Diablo».

GINER.—«Los Clavetes» y «La hija de Juan Simón», en español.

LIBERTAD.—«Las quiero a todas» y «Entre esposa y secretaria», en español.

DORE.—«Noche nupcial», por Gary Cooper y Anna Sten, en español. «Joaquín Murrieta», en español, por Warner Baxter.

FONTEA ROSA.—«Jaque al rey». «El sobrino de copa». «Indios Tobas».

ACTUALIDADES FILM.—Sección continua de las 11 de la mañana. Formidable éxito. «¡Salud la cosecha!», documental. «Cemento», interesante reportaje. «La última ventana», extraordinaria educativa. «¿Qué es lo que pasa?», precioso musical. «Por todo el mundo», noticiario internacional.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE DELAYO.—Hoy, a las 5,15 tarde: Mellat-Martino (rojos) contra Sánchez-Ramonet (azules).

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber...

el paradero de Pura Balada, Fina Llop, Antonio Polo, Teresa Flores, Teresa Polo, Anunciación Polo, Carmen Beltrán, José Renua, evacuados de Almazora. Noticias a Joaquín Llop, Federación Provincial de Campesinos C. N. T., Alacate.

el paradero de José Notari y familia, naturales de Castellón. Noticias a Avelino Martel, Clínic Militar núm. 1, Villa García, Alicante.

el paradero de Encarnación Lloréns, Encarnación Díez, Julia Díaz, Antonieta Madoz, Vicente Lloréns, Joaquín Lloréns, Beatriz Lloréns, To

más Lloréns, Dolores Lloréns, Noticias a Damián Díaz, Sr. B. de Fuera Blinadas, 2.ª Bón., 1.ª C.ª, Apartado de Correos B.

el paradero de Francisco Conrado, perteneciente a la 70 B. M., 4.ª C.ª Ametralladores. Noticias a José García, 74 B. M., 351 Bón., 4.ª C.ª, Base Turia, C. C. 21.

el paradero de Jenaro Cardona, de Chiprana (Zaragoza). Noticias a Felestor Carmona, 118 B. M., 26 Divión, 4.ª Bón., 2.ª C.ª, Base Turia 3, C. C. 17.

Pérdidos

El compañero Francisco Arques ha extraviado una certifi-

ca conteniendo carnet chéster, fotografías. Se ruega a quien se lo encuentre lo entregue a la 126 B. M., 28 Divión, Sección Cuerpo Tren del Ejército.

El compañero Juan López ha extraviado la cartera conteniendo el billete y certificado de permiso, fotografías y 50 pesetas. Se ruega a quien se la encuentre la entregue en esta Administración, Luis de Sirval, 5.

Gestiones

Oficinas públicas, certíficos, pasajes, expedientes, lanzamiento, instancias. Vea también anuncio convocatorio civiles y militares. Mariano Linares, Gestor Administrativo, Jorán Cortés, 6, bajo (frente al cine Metrópol).

# EL LACAYO DE LOS DESPOTAS CONTESTA CON UNA NUEVA EVASIVA A LA PROPUESTA BRITANICA PARA LA RETIRADA DE "VOLUNTARIOS"

## CONSEJO DE MINISTROS

### "Ya está en Toulouse la Comisión encargada de investigar sobre los bombardeos aéreos"

#### Aprobación de numerosos decretos de guerra y de otros departamentos ministeriales

Barcelona.—Esta mañana, a las doce, se reunió el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del doctor Negrín.

La reunión terminó a las 5'30 de la tarde, facilitando la referencia el ministro de Agricultura, en la siguiente forma:

"El presidente del Consejo y ministro de Defensa, ha dado cuenta al Consejo y éste lo ha aprobado así, una serie de ascensos y recompensas a los jefes y oficiales que más se han distinguido en los últimos combates.

Asimismo se ha acordado la concesión del distintivo del Valor y del Deber a varias unidades del Ejército.

Se aprobó un decreto de Defensa, concediendo a los obreros de las fábricas militarizadas los mismos derechos que al personal militar, en los accidentes.

Otro, militarizando todos los Cuerpos de la España leal.

Un decreto, creando diversos grados en el generalato del Ejército Popular.

Otro, sentando las bases de la organización del Comisariado de Guerra.

En virtud de otro decreto de Defensa aprobado hoy, todas las industrias destinadas a fines de guerra, quedan bajo la jurisdicción de la Subsecretaría de Armamento.

También se aprobó un decreto de Obras Públicas, aprobando el reglamento del personal de los Canales de Lozoya.

Otro, aprobando el proyecto de Obras de Defensa del río Ter.

Un decreto de Instrucción Pública, creando el Consejo Superior de Cultura de la República.

Se reorganizan los servicios de Sanidad, creando la Dirección General del Ramo.

El asunto de los canjes ha sido objeto de amplio cambio de impresiones, conociendo el Gobierno el estado de la cuestión.

El ministro de Estado dió cuenta

### Penas de muerte confirmadas en el último Consejo

Barcelona.—En el Consejo de Ministros de ayer, se han firmado las siguientes penas de muerte: Por el delito de alta traición, 42; por el de alta traición, espionaje y derrocamiento, 16; por deserción frente al enemigo, 5; por deserción, 1.

## Terminó sus tareas el Comité Nacional del Partido Socialista

(VIENE DE LA PAGINA 1)

que participen juntos en un acto público, los compañeros Prieto, Besteiro, Largo Caballero y Negrín.

Que se ordene a todos los organismos del partido que tomen las medidas adecuadas para asegurar la compenetración de todos los militantes, sin tolerar la organización y funcionamiento de tendencias o fracciones.

A fin de asegurar el estrecho contacto entre la comisión ejecutiva y los ministros del partido, mientras éstos lo sean, serán vocales deliberantes de aquella.

Dirigirse a la Agrupación de Madrid reforzando la gestión de la Ejecutiva, encaminada a obtener se dé por cancelado un incidente que se originó en uno de

## NOVENA Y ULTIMA SESION

### Scuda a la U.R.S.S. y a Méjico.—La constitución de la Ejecutiva.—

#### Disturbo de clausura

Barcelona.—Se ha celebrado la novena y última sesión del Comité Nacional del Partido Socialista.

El compañero Vidarte, interpretando el sentir de los reunidos, propone que el Pleno envíe un saludo de admiración y de afecto a la U. R. S. S. y a Méjico, los dos países que han prestado su solidaridad material y espiritual al pueblo español, en estos momentos trágicos de nuestra historia. Se aprobó por aclamación.

Igualmente se aprobó, después de breve discusión, una nota de política internacional que refleja la posición del partido y las deliberaciones mantenidas en el Comité Nacional.

Quedó como único punto del or-

## "Firma frente a los militaristas japoneses"

### DE LA REUNION DEL CONSEJO SUPREMO DE LA U. R. S. S.

Moscú.—El Consejo Supremo de la U. R. S. S. ha continuado hoy la discusión del presupuesto. El Consejo de las nacionalidades de la Cámara y el Parlamento soviético se reunió asimismo a última hora de la tarde. Intervinieron entre otros oradores, Bulganski, que se ha hecho popular en las asambleas por sus acertadas intervenciones, por lo que fué aplaudido en la sesión de hoy al dirigir un saludo de los reunidos al Ejército Rojo del Extremo Oriente. Pidió al camarada Molotov que continúe la política de firmeza frente a los militaristas japoneses.—Fabra.

## Entierro del que fué constante luchador en los medios libertarios, teniente coronel Piaya

Madrid.—Esta mañana se ha efectuado el entierro del teniente coronel Piaya, partiendo la comitiva de los locales de la Comisión de Propaganda Confederal y Anarquista. Sacado el ataúd a hombros de compañeros, se cubrió de coronas, después de rendir honores por la escuadra que ha montado la guardia durante la noche. En la presidencia del duelo figuraban numerosas personalidades de Comités y Prensa confederal.

El comandante militar de la plaza ha enviado su representación a este triste acto, al que también ha asistido Miguel S. Andrés, Antonio de Lezama, director de la Escuela de Comisarios del Ejército del Centro y representantes de partidos y organizaciones antifascistas, especialmente sindicalistas.

## INDIGNACION DE LA PRENSA BRITANICA

Londres.—La Prensa inglesa continúa dedicando sus comentarios a la cuestión española y refleja en ellos su indignación, mayor cada vez por la mala fe de que los cabecillas rebeldes españoles, indudablemente influidos por sus aliados, dan pruebas al dejar transcurrir el tiempo sin contestar a la proposición inglesa relativa a la retirada de voluntarios.

Los periódicos hacen ver a Ciano que no tienen ningún derecho a quejarse del retraso registrado en la entrada en vigor del acuerdo de Roma cuando son los mismos italianos los que se esfuerzan por incumplir las condiciones esenciales para dicha entrada en vigor.—Fabra.

## UN VERDADERO ULTRAJE A INGLATERRA

París.—El diputado derechista De Kirillis, declara en "L'Époque" que el retraso de Franco en contestar a Londres sobre el plan de retirada de los voluntarios constituye un verdadero ultraje a Inglaterra y añade que el cabecilla faccioso está mal aconsejado y que la mala fe de que da pruebas ha de perjudicarle forzosamente.—Fabra.

## NUEVA EVASIVA DEL CABECILLA

Londres. El agente comercial de Inglaterra en Burgos, por encargo de su Gobierno, ha llamado esta mañana la atención a los cabecillas rebeldes por el retraso en contestar a la propuesta inglesa de retirada de voluntarios.

En respuesta a esta gestión, los cabecillas han declarado "que el retraso no obedecía a mala voluntad, sino a que teniendo en cuenta la importancia del plan, éste había sido objeto de determinadas consultas y que la contestación será dada en breve".

Esta evasiva, contestación de los facciosos, ha producido en los círculos londinenses disgusto, pues se interpreta en el sentido de que la contestación no llegará a Londres hasta que Franco no haya sido "asesorado" por sus aliados de Berlín y Roma.—Fabra.

## JUICIOS DE LA PRENSA BRITANICA

Londres.—El "Times" dice que Runciman ha encontrado hasta ahora en Checoslovaquia un buen

deseo por parte de todos, pero lamenta que la campaña anticheca emprendida por Alemania haga peligrar todos los esfuerzos para la solución del problema.

El "Manchester Guardian" señala el carácter inquietante de la preparación alemana y da detalles sobre las concentraciones alemanas de tropas, dispuestas a partir al primer aviso en determinados puntos cercanos a la frontera checoslovaca.—Fabra.

## NUEVA REUNION

Praga.—Esta tarde se ha celebrado una reunión de varios ministros y delegados de los sudetes, bajo la presidencia de Hodza. Este dió cuenta del punto de vista del Gobierno y de las comisiones de la coalición sobre los proyectos referentes a los alemanes sudetes.—Fabra.

## Entrega de una bandera donada por la F. L. de Sindicatos Unicos (C.N.T.) de Madrid, a la 77 Brigada Mixta

Madrid.—En una población cercana a Madrid se verificó la entrega de la bandera que la Federación Local de Sindicatos Unicos C. N. T. de la capital de la República, regala a la 77 Brigada Mixta.

La madrina, María Luisa García, al hacer la entrega, pronunció patriótico discurso, al que contestó el jefe de la unidad, prometiendo defender la enseña hasta derramar la última gota de sangre. Luego hablaron en términos patrióticos el comisario Acriacio y el coronel Ortega.

## Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 11: Núm. 559. Aproximaciones: Núms. 557 y 558. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

## Una nueva apología de la guerra por el tirano de Italia

Roma.—Con motivo de unas maniobras militares realizadas en la región de Tivoli, Mussolini ha pronunciado un discurso que, como todos los suyos, ha sido una nueva apología de la guerra.

El dictador, después de alabar el espíritu guerrero de los soldados "italianos que luchan en distintas partes del mundo por la civilización y el lector", dijo: "Hay que tener preparados los fusiles, pues no podemos permanecer quietos cuando el cañón suena en todas las partes del mundo".—Fabra.

## Protección a las poblaciones civiles contra los bárbaros bombardeos

### Telegrama del ministro de Estado al secretario de la Sociedad de Naciones.

Barcelona.—El ministro de Estado ha dirigido al secretario general de la Sociedad de Naciones, el siguiente telegrama:

"En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra. — Firmado, Alvarez del Vayo."

## "Francia puede tener confianza en sus soldados alpinos, al igual que en todos los que forman el Ejército"

(Daladier al final de las maniobras en la Región alpina)

Riancon.—Las maniobras militares de la región alpina han terminado con un brillante desfile militar y una revista de las tropas.

Daladier, después de subrayar la importancia de estas maniobras, ha declarado que "Francia puede tener confianza en sus soldados alpinos, al igual que en todos los soldados que componen su ejército".

Por su parte, el general Gamelin, jefe del Estado Mayor General, se ha mostrado muy satisfecho del resultado de tales maniobras.—Fabra.

## Preparativos bélicos de Alemania e Italia

Berlín.—Después de visitar las fábricas de construcciones aeronáuticas, el mariscal Balbo presenció los ejercicios de bombardeo aéreo y tiro de artillería antiaérea en el campo de Zingst. Después celebró varias conferencias con el jefe de la aeronáutica alemana en relación al material, pilotos y demás elementos aeronáuticos.—Fabra.

## Italo Balbo a Pomerania

Berlín.—Italo Balbo ha marchado esta mañana en avión a Pomerania, donde visitará detenidamente las obras de defensa anti-aéreas alemanas.—Fabra.

## Ejecución de 57 penas de muerte

Barcelona.—Esta mañana en los fosos de Montjuich han sido ejecutadas las sentencias de muerte que habían sido dictadas contra 57 individuos, siete de los cuales habían sido condenados por Tribunales militares.

## Los Estados Unidos y la Gran Bretaña, de acuerdo para asegurar el tráfico aéreo en el Pacífico

Washington.—El Departamento de Estado comunica: "El Gobierno de los Estados Unidos y el de la Gran Bretaña han llegado a un acuerdo para establecer un régimen de utilización común de las islas de Enderbery y Canton, situadas en el archipiélago Fénix, para el tráfico aéreo.

Las mismas facilidades serán concedidas a cualquier otro firmante del acuerdo.

Se trata sobre todo de utilizar las islas como base para el tráfico aéreo en el Pacífico.—Fabra.

## FORTIFICARI CONSEJO MUNICIPAL

ANUNCIO

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 9 de Agosto de 1938, aparece el siguiente anuncio:

«Consejo Municipal de Valencia.—Anuncio.—En cumplimiento de lo prescrito en los artículos 322 y 323 del Estatuto municipal, quedan expuestas al público por plazo de quince días, en la Sección de Hacienda de la Secretaría municipal, las modificaciones del cuadro de valores anejo a la Ordenanza del arbitrio de Plus Valía, acordadas por el Consejo municipal en sesión del día veinticuatro de Junio último, durante cuyo plazo podrán los interesados formular ante el mismo Consejo las oportunas reclamaciones, que serán elevadas al ilustrísimo señor delegado de Hacienda para su resolución.

Valencia 10 de Agosto de 1938.—El presidente, D. Torres.»

## QUINTAS

Ignorándose el actual domicilio del soldado del reclutamiento de 1930 y cupo de esta ciudad, Miguel Beltrán Nos, se le cita y emplaza para que, con toda urgencia, se presente en la Sección Primera de Quintas, el objeto de notificarle una orden del Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización número 11; caso contrario se le pasará el perjuicio a que haya lugar.

## ARCHIVOS ESTATALES

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

# CESARON LAS HOSTILIDADES EN LA FRONTERA DEL MANCHUKUO

Barcelona. — Ha sido designada la nueva Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, en la forma siguiente:

Presidente, RAMON GONZALEZ PENA; vicepresidente, ALEJANDRO OTERO; secretario, RAMON LAMONEDA; vicesecretario, JUAN SIMEON VIDARTE; secretario de actas, FRANCISCO CRUZ SALIDO; vocales: INDALECIO PRIETO, MANUEL CORDERO, MANUEL ALVAR, ANTONIO HUERTA, RICARDO ZABALZA, LUCIO MARTINEZ, GONZALEZ MATOS, JULIAN BESTEIRO, FRANCISCO LARGO CABALLERO, JUAN NEGRIN LOPEZ, JULIO ALVAREZ DEL VAYO Y PAULINO GOMEZ SAIZ.

## GRAN CONTENTO

Los nombres del vicepresidente Alejandro Otero y vocales Huertas,



INDALECIO PRIETO

## EL PARTIDO SOCIALISTA ESPAÑOL ASEGURA SU UNIDAD Y FIRME CONEXION POLITICA, INCORPORANDO A LA NUEVA EJECUTIVA A LOS MILITANTES QUE ASUMEN LAS MAS ALTAS TAREAS Y LAS MAS ALTAS RESPONSABILIDADES DE GESTION

FIGURAN COMO VOCALES, INDALECIO PRIETO, FRANCISCO LARGO CABALLERO, JULIAN BESTEIRO, JUAN NEGRIN, JULIO ALVAREZ DEL VAYO Y PAULINO GOMEZ SAIZ

Los expresidentes del Partido serán vocales natos y os min stros ejercerán el cargo con carácter de honorario

Zabalza y Lucio Martínez, quedan subordinados al referéndum que se haga por los organismos correspondientes.

Al conocerse la noticia del nombramiento de la nueva Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, ha causado gran contento entre los elementos integrantes del propio partido y de las demás organizaciones antifascistas.

## NOTA DEL PARTIDO SOCIALISTA

"Nuestra unidad era ayer un deseo; hoy es un mandato"

Barcelona. — La secretaria del Partido Socialista Obrero Español ha facilitado la siguiente nota:

El Comité Nacional ha acordado incorporar a su comisión ejecutiva a los ministros socialistas, mientras lo sean, con voz deliberativa y en plenitud de función, como vocales natos, a los ex presidentes del partido a la hora actual, los



DOCTOR NEGRIN

camaradas Largo Caballero y Besteiro.

Con ello queda asegurada la conexión política entre aquellos compañeros que asumen las más altas tareas y las más altas responsabilidades de gestión. Con ello también acude a satisfacer el deseo

## Interposición de recurso contra la sentencia que absolvió al doctor Gómez Ulla y tres procesados más del supuesto delito de desertión

Barcelona. — El tribunal central de espionaje y alta traición ha tenido por interpuesto el recurso formulado por el fiscal general de la República contra la sentencia absolutoria pronunciada por dicho organismo en el proceso sobre desertión, seguido contra el doctor Gómez Ulla y tres procesados más. En el caso de ser aceptado el recurso, se celebrará la nueva vista ante un tribunal formado por siete magistrados.

de ver unidos y trabajando juntos a sus más destacados militantes.

Para adoptar esta resolución —que es un mandato de obligado cumplimiento— no ha tenido que violentar ninguna conciencia, sino por el contrario, izar la bandera del partido, una sola para todos, grande y tan gloriosa que es capaz de cubrir todavía más hoyos de mártires, cuando ve con alegría, como premio y remate del signo de unidad, que siempre ha presidido su conducta, que se arrian para siempre tal vez banderas de tendencias que ya estaban muertas y bien muertas en las filas de nuestro partido, y contra su dudosa resurrección, el Comité Nacional ha resuelto ordenar una centinela inextinguible.

Nuestra unidad era ayer un deseo; hoy es un mandato. Entregamos la responsabilidad de compararlo, seguros de que no será preciso ponerlo a la masa de nuestros militantes, cuya soberanía es nuestra ley.

La unidad espiritual de los socialistas españoles, próxima a sellarse públicamente en el acto del 50 aniversario del partido a través de las voces de nuestros camaradas Negrin, Largo Caballero, Prieto y Besteiro, es el gran ejemplo que nos permitirá exhibirla a los demás antifascistas solemnemente



LARGO CABALLERO

cuando se recuerde la obra ingente de Pablo Iglesias, que director de un periódico sin lectores, jefe de un partido sin partidarios y político de un país sin ciudadanos, hizo surgir en medio siglo un pueblo que ya no tiene, en cuanto a grandezas, semejanza en el mundo. — Firmado: El Comité Nacional.

## "NO TENDREMOS MAS GUERRA --grita jubiloso, el pueblo japonés-- YA ES BASTANTE CON LA QUE EXISTE"

### ¡ALTO EL FUEGO!

Tokio. — Un comunicado del Ministerio de la Guerra anuncia que a la hora indicada en el acuerdo de anoche, entre el embajador japonés y Litvinof, las fuerzas japonesas recibieron la orden de alto el fuego y que desde entonces no se ha registrado el menor incidente. — Fabra.

### NO QUIEREN LA GUERRA

Tokio. — La noticia del acuerdo poniendo fin a las hostilidades en Chang Ku Feng, ha producido en Tokio, y especialmente en la clase obrera y en la clase media, no sólo alivio, sino alegría.

En efecto, en los barrios bajos de Tokio se oyen constantemente las siguientes frases: "No tendremos otra nueva guerra. Ya es bastante con la que existe".

Puede decirse que al conocer la noticia la población japonesa ha lanzado un profundo suspiro de alivio. El incidente rusojaponés había producido en la opinión pública una impresión de dolor que no puede compararse con los sentimientos que se experimentaron al conocerse los "incidentes" que han dado lugar a la invasión de China. — Fabra.

### SATISFACCION EN PARIS

París. — La noticia de haberse concertado un armisticio que pone fin al incidente rusojaponés de Chang Ku Feng ha sido acogida en París con verdadera satisfacción, poniéndose de relieve la gallarda actitud observada por la U. R. S. S. y su verdadero amor a la paz.

En los círculos políticos se cree que aunque todavía no está completamente alejado el peligro de nuevos incidentes, éstos podrán ser evitados si Tokio demuestra tan buena voluntad como la U. R. S. S.

## FRAGUA SOCIAL,

cuando expone un criterio. Lo hace respondiendo al convencimiento de sus redactores y a la línea trazada por los Comités superiores de la Organización. No inculca en nuestro trabajo otra clase de factores. Quien de forma irresponsable afirma lo contrario, tendrá que demostrarlo en el plano de la responsabilidad sindical y libertaria.

## PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

### ARMISTICIO EN EL EXTREMO ORIENTE. — CALMA RELATIVA O TEMPESTAD CONDICIONAL? — LA FRONTERA EN LITIGIO. — NUEVAS DE CHECOSLOVAQUIA

Una especie de golpe de teatro se ha producido en la frontera soviéticomanchú. Una situación que oscila entre paz y guerra ha parido un armisticio que ha dejado de ser guerra para retrasar su conversión en paz. Los beligerantes han suspendido las hostilidades, pero las tropas quedan en los lugares donde les ha sorprendido la hora del armisticio. SE HA LUCHADO HASTA EL ULTIMO MOMENTO, Y ACTUALMENTE NADIE SABE DONDE ESTAN, EN REALIDAD, LAS FUERZAS MILITARES DE AMBOS PAISES. ¿Han entrado los rusos en el territorio manchú, como afirman los comunicados de Tokio? ¿Siguen los japoneses en la zona ocupada a raíz de la agresión del 31 de Julio y 6 de Agosto, como hacen suponer las informaciones de Moscú? ¿Se ha limitado el primer cuerpo de Ejército rojo a reconquistar simplemente la posición estratégica alrededor del lago Khasan con ambas colinas fatídicas? Tampoco eso se sabe a ciencia cierta, por la sencilla razón de que en el momento en que el camarada Litvinoff estipulaba con el representante nipón las cláusulas del armisticio, LA BATALLA SEGUIA CON MAXIMA VIOLENCIA EN LA ZONA CRITICA Y TENIA QUE SEGUIR HASTA LA HORA PREFIJADA PARA PERMITIR A LAS TROPAS SOVIETICAS Y JAPONESAS PERMANECER EN LAS POSICIONES OCUPADAS EN EL MOMENTO DEL ARMISTICIO.

Un proverbio ruso dice: "Mejor una mala paz que una buena guerra". Sin embargo, la tranquilidad de la cual a estas horas disfrutaban los parajes de Chang Ku Feng y Siat Sao Ping, ni siquiera como una mala paz puede representar una situación definitiva. Si en Moscú, según las últimas noticias telegráficas, se declara que "sería prematuro creer en un arreglo general del conflicto a pesar de la noticia de haberse llegado a un acuerdo", este escepticismo no tiene, por lo tanto, nada de arbitrario. No olvidemos que las hostilidades en la desdichada frontera han sido iniciadas por el mando militar de los Ejércitos de Korea y Manchuko —APARENTEMENTE SIN PREVIA AUTORIZACION DEL GOBIERNO DE TOKIO—. ¿Cuáles garantías piensa y puede ofrecer este último de que la prepotencia de su soldadesca no se repita en algún otro punto de la misma frontera?

Tokio no ha querido lanzarse inmediatamente a una guerra en pleno. Su intención ha sido, desde el primer momento, la de molestar a su vecino por una serie de hostilidades condicionales. RESTABLECIENDO UNA CALMA RELATIVA EN EL LUGAR DE SU PRIMERA HAZAÑA, EL MILITARISMO JAPONES NO ABANDONA LA TRAYECTORIA FUNDAMENTAL DE SU POLITICA AGRESIVA. El fascismo amarillo no obra por su propia cuenta y no desea correr atrevidamente los riesgos de su agresividad. Y en los momentos actuales, la amenaza de una guerra en serio entre Rusia y Japón constituye en las manos de la diplomacia italogermánica, un arma aún más poderosa que la misma realización de la amenaza. Eso lo hemos subrayado nosotros hace pocos días en estas mismas columnas —y el "armisticio" ofrecido por el señor Shigenitsu al camarada Litvinoff en Moscú tiene todas las características de una especulación semejante.

Esta qué punto sea frágil la base de la súbita pacificación en la zona de las hostilidades recientes, lo comprueba el hecho de que el trazado de la frontera en litigio tendrá que ser "establecido" por una comisión compuesta de dos representantes soviéticos, uno japonés y otro manchú. PERO LA FRONTERA EN CUESTION HA SIDO DEFINITIVAMENTE "ESTABLECIDA" EN EL TRATADO RUSOJAPONES DE 1860, EN PEKIN, Y LUEGO EN UN ACUERDO SUPLEMENTARIO DE HWILCHUN, DEL AÑO 1866. El Gobierno de Tokio se niega a admitir precisamente la validez de estos pactos, y la comisión encargada de trazar la demarcación actualmente se encontrará ante una serie de dificultades, cuya envergadura sobrepasa los límites de una simple divergencia de opiniones.

El fascismo continental aprovecha la calma momentánea en el Extremo Oriente para fomentar con más ahínco la efervescencia en Centroeuropa. LAS DICTADURAS TRABAJAN EN PERFECTA MANCOMUNIDAD DE DISEÑOS. Su política exterior representa una cadena cuyos eslabones están estrechamente entrelazados. He aquí por qué se impone la obligación de considerar todas sus manifestaciones desde el punto de vista de esta relación intrínseca. EL RETROCESO EN LA FRONTERA SOVIETICOMANCHU CORRE PARALELAS CON LA AGRESIVIDAD EN EL ASUNTO DE CHECOSLOVAQUIA. Aquella arma no dispara por el momento, para mejor poder cargar ésta.

Podemos observar, en efecto, cómo los bueros propósitos del Gobierno de Praga se estrellan cada vez más contra la manifiesta intransigencia de los partidarios de Henlein. Se publican listas de los conflictos en los Sudetes; se juega con el fuego de la injerencia nacionalsocialista; se rechazan todos los proyectos de una autonomía local en el marco de la soberanía estatal de la República checoslovaca. La Prensa alemana llega, en sus ataques contra esta última, hasta los extremos límites de la grosería y amenaza abiertamente con una intervención armada. A la luz de estos fenómenos el "armisticio" del Extremo Oriente aparece en su verdadero aspecto: como un intervalo provocado por la diplomacia fascista de acuerdo con las necesidades particulares del momento.

## La Sección Española de S. I. A. celebra en Valencia su Primer Congreso de Provinciales y Locales

FUERON ESTUDIADOS A FONDO PROBLEMAS ESPECIFICOS Y ORGANICOS, Y SE ADOPTARON ACUERDOS DE INTENSIFICACION DE ACTIVIDADES

### Significado de este Congreso

Una de las secciones más solidamente constituidas y de mayor potencialidad en el seno de Solidaridad Internacional Antifascista, es la Sección Española, cuyos problemas orgánicos y específicos han ido adquiriendo gradualmente una importancia máxima. Para el estudio de todos estos problemas, la Sección Española de S. I. A. ha celebrado en Valencia su primer Congreso de Provinciales y Locales, ante el que hicieron acto de presencia representaciones de todos los departamentos afines.

El Congreso tenía un significado trascendental porque en esta primera reunión de las representaciones de S. I. A. en común habían de encauzarse muchas soluciones hacia un rumbo de práctica directa. Reunidos en Congreso los elementos españoles para una iniciación de tareas fructífera y eficiente, el Pleno, como derivativo de su propia estructura constructiva, realizó una labor encauzada, principalmente, a sentar premisas indestructibles en un amplísimo radio de acción con fines perfectamente delineados.

### UN FACCIOSO MINOS

Madrid. — La Prensa publica la noticia procedente de la zona facciosa del fallecimiento del dramaturgo Manuel Linares Rivas, ocurrido en la Coruña.

### Labor de conjunto

Una vez que el Pleno acentuó de manera muy destacada los altos motivos de tipo espiritual y de ayuda que informan a la Institución y que pueden considerarse como el articulado más primordial de sus Estatutos en cuanto a la colaboración antifascista que aporta en el camino de nuestra victoria, se acordó por unanimidad la intensificación de una labor de conjunto libre de toda clase de localismos y particularismos, que tienda a la fiel interpretación de solidaridad en su sentido más estricto de vínculo indisoluble.

### Unidad y orientaciones

El Congreso, sin una sola discrepancia, se ha pronunciado de lleno porque bajo ningún concepto ni por motivo alguno se rompa la unidad de prestación de servicios y atenciones solidarias y de orientación orgánica dentro de la Sección Española. El Consejo Nacional apoyó esta posición acogida elogiosamente por diversas delegaciones, entre ellas las de Madrid y Levante, y aprobada, desde luego, por todas las de la España leal.

Tratóse detenidamente los problemas orgánicos interiores y exteriores, estudiándose cada uno en todos sus detalles, tanto por lo que se refiere a un análisis de conjunto como por lo que concierne a fines económicos. Y, en relación con el exterior, quedó designado para el Consejo de Honor Internacional el camarada Pedro Herrera.

### Labor en los frentes, apoliticismo y otros acuerdos

Expuesta en todos sus aspectos la tarea que S. I. A. viene desarrollando en los frentes con tanto acierto, acordó el Pleno continuar esta tarea cerca de nuestras tropas, prosiguiendo también el plan de apoyo a los refugiados y continuando las actividades que demandan las funciones específicas de S. I. A. Asimismo se acordó proseguir el alejamiento político y la dedicación cada vez más solícita a los postulados de solidaridad al margen de cualquier interpretación que pudiera resultar pueril. Y por último se tomó el acuerdo de que continúe la Delegación de Valencia para fines funcionales y para reforzar la actuación de las Provinciales con objeto de lograr más efectividad en el trabajo.

### RESUMEN

Las sesiones del Congreso se han desarrollado en absoluta armonía y dentro de una laboriosidad extrema. Como complemento de este importante acto se han girado algunas visitas a establecimientos de las cercanías de Valencia pertenecientes a S. I. A. y sobre el terreno se estudiaron una porción de problemas prácticos que permitan envolver la labor futura e intensificar éstos en su más alto grado.